



## 坐错公交,初一男生步行7公里回家 公交公司:孩子如果说身上没钱,司机会帮他换车的

宜兴一名15岁的初一男生放学后,误上了一辆区间公交车,车到站后,他离家还有7公里。因为身上没钱,他竟然独自步行一个半小时走回了家。了解原委后,孩子的家人对公交司机的做法表示理解,但觉得她要是帮一把会更好,家人就不会虚惊一场了。陆媛

### 初一男生步行7公里回家

昨天,宜兴市民张先生告诉记者,自己家住宜兴城区,15岁的儿子在丁蜀镇一所中学读初一。因为路远,有时开车接送儿子上学,没空的时候儿子独自坐公交。11日下午5点多,本应坐公交回家的儿子没有按时出现在家门口的公交站台上。“我让人在家等,妻子在公交站台等,我开车到丁蜀镇,一路上都没看到,回到宜兴他还没到家,我又开车去丁蜀镇找。一家人快急疯了,直到将近晚上7点,我在路上接到电话,说儿子到家了。”张先生说,儿子一看到妈妈,眼泪就下来了。他满身是汗,羽绒服后背都湿透了,我们才知道他是步行一个半小时走回家的。

“听儿子说,他放学后在学校门口坐245路公交车回宜兴,但车子开到锡阳公司,女司机让他下车,说车子不到宜兴。不巧的是,前几天他的公交卡丢了,身上没有钱再坐车从锡阳公司回到宜兴。所以下车后,他一个人步行7公里走回了宜兴。”张先生心疼儿子,万一路上遇到意外,这个责任谁来承担?

### 司机为何没帮他换车?

245路公交车为什么半途让乘客下车?昨天,宜兴城乡公交公司丁山分公司沈经理解释,丁蜀这所中学离丁山车站有近1公里远,考虑到学生放学要走很长一段路,公司在每周一到周五放学后,专门开设了从学校到锡阳公司的临时区间加班车。临时校车只送学生,是由245路公交车承运的,所以车辆外观与其他245路车相同,但车前放有“锡阳公司加班车”的字样。

“这趟加班车已开了一年多,本来是为学生做好事,没想到会被误以为半途甩客。”沈经理说,他调看了当天的车辆监控录像,也向当事女司机了解了情况。“这个孩子不知道这辆245路不到宜兴,到锡阳公司后司机让他下车,他没带身上没有钱。不然,司机会安排他坐其他245路到宜兴。”昨天,公司负责人专程到学校向小张同学核实事情经过,并和他的家长电话沟通说明情况。

### 突发情况考验孩子应变能力

对公司的解释,张先生表示接受。

但他也提出,“我儿子经常坐245路回家,这是第一次坐到这趟临时学校专线。车上的临时标牌不够明显,所以会坐错车。另外,如果有类似的情况,希望司机能多关心一下孩子,帮有困难的孩子安排换车,或者打电话联系家长。”

此事引起不少网友围观,有网友质疑说,15岁少年的应急处理能力不够。“他下车时,可以向女司机说明自己坐错车了,身上没有钱换车,请求帮助。或者下车后,找个公用电话或向路人借个电话打给家长。再不行,打车回家,让父母付车费啊!这么远走回家,该让家里人多担心啊!”齐先生表达了他的担心。

“现在不少家长对孩子过度保护,导致孩子自己要承担的责任和解决的问题很少。”国家二级心理咨询师钱圣洁说,当司机要求他下车时,他以为自己被司机抛下了,说明遇到问题,往往会从负面去解读。

“家长和学校过分关注学业,却常常忽视孩子情商的培养。如果家长将负面信息转化为焦虑,传递给孩子的就是陌生人不可相信,不敢向外人求助。”钱圣洁总结道。

### 天气

#### 明晨最低2℃,出门多穿点

昨日,锡城又是一个阴雨天,但白天还算比较暖和,最高气温达到了13℃以上。不过根据无锡气象台预报,北方一股强冷空气正在东移南下,昨天傍晚起影响无锡,预计明天早晨锡城的最低

气温将降至2℃左右。唐奕

#### 今后三天天气

今天 阴转多云,4~10℃  
明天 晴到多云,2~15℃  
后天 晴转多云,5~18℃

### 速读

#### 支付宝携手华地进军百货业

支付宝补贴乘客使用“快的打车”,对出租车行业引起的冲击刚平息。昨天,支付宝又在锡宣布,将与华地国际携手,在华地旗下各百货店使用支付宝钱包“当面付”,可以享受支付宝的立减优惠,最高可享60元的减免活动。

据介绍,即日起客户在八百伴等华地旗下各百货店使用支付宝钱包“当面付”,300元以下打8折,300元以上可直接减免60元,每个用户每天限减一次。

“300元在八百伴能买什么?市民金女士认为,一楼的国际名品不用说了,二楼以上的服装原价都是动辄四位数的,优惠60元的吸引力有多大呢?”市民金女士说,自己手机里没有装支付宝钱包,“怕麻烦,又怕装在手机里不安全。”但年轻的消费群体则显然更能接受这个送上门的实惠,80后范小姐说自己曾用过“快的打车”,“现在进商场如果正好要购物,有优惠当然更好啦。”陆媛

#### 航天机电“落户”新区开发太阳能

昨天上午,无锡新区有一批重大项目集中签约,新区分别引进上海航天机电分布式光伏电站项目、“百渠工程”无锡新区—德勤战略合作备忘录等项目。

上海航天汽车机电股份有限公司(简称“航天机电”)是国内首家以“航天”冠名的央企上市公司。该公司计划在新区投资约10亿元,利用新区厂房闲置屋顶面积铺设太阳能发电设备,规划装机容量为100MW。匡笠

公司(简称“航天机电”)是国内首家以“航天”冠名的央企上市公司。该公司计划在新区投资约10亿元,利用新区厂房闲置屋顶面积铺设太阳能发电设备,规划装机容量为100MW。匡笠

#### 去年,2906人次获见义勇为表彰

昨日,无锡市见义勇为工作会议召开,介绍了2013年无锡见义勇为工作情况:全市累计表彰2906人次,被中华见义勇为基金会授予“全国十大见义勇为英雄司

机评选活动优秀城市奖”,8人获“全国见义勇为英雄司机”、“江苏省见义勇为英雄”、“全省见义勇为先进分子”、“中国好人”等荣誉称号。胡姍姍

#### 江阴博物馆邀您来办“私人定制”展

昨天,一场名为“古典与时尚”的手编珠串展在江阴博物馆启幕,与以往博物馆的主题展览不同的是,这是一场由江阴民间收藏达人展出自己宝贝的个人藏品展。

据悉,这是江阴博物馆今年新推出的“色彩绚烂——江阴藏家艺术系列展”,并由博物馆免费为收藏

达人进行“私人定制”式的策划和布展。

据江阴博物馆馆长陈蓉介绍,“江阴藏家艺术系列展”初定全年展出四场。你如果是一位收藏达人,愿意展出收藏的宝贝,那就抓紧时间联系江阴博物馆吧。薛晟

## 被子落到高压电线上,咋办?

### 电力工人驾驶抢修车“高空取物”

3月11日下午两点左右,滨湖区太湖街道周新苑五期一户居民晒在阳台上的被子被风吹落,落在了距离地面约5米的高压电线上。正当居民放弃棉被、围观群众也开始散去的时候,负责太湖街道片区的无锡供电公司输电运检室送维二班的工作人员出现了。原来是执行日常电力巡视的工作人员也发现了居民的这一困境,于是立即联系了专门负责线路检修的无锡供电公司工作人员来“解困”。

电力工人在现场观察后,由两人坐着动力臂升上高空,用绝缘的棍子顺利帮助居民“高空取物”,很快就取下了高压电线上的棉被,交到其主人的手上。沈锡远 薛晟



供电工人为居民高空取被子 沈锡远 摄

## 青龙山扫墓专线后天开通

### 13条相邻公交线路站点有调整,另有3条公交终点站迁移

为方便市民扫墓,无锡市公交公司将从3月15日至4月13日期间,每逢周六、周日将开通青龙山扫墓专线,运行时间为7:00—13:00。

届时,需要乘坐扫墓专线的乘客可以选择公交2路、40路、52路、53路、83路、88路、89路、106路、112路、131路、快3线等11条线路至梅园公交总站后步行到青龙山路的扫墓专线站点乘坐。

同时,为了确保清明扫墓期间

道路畅通和公交车辆通行安全,满足青龙山路、环太湖路口交通出行的需要,从3月15日起,梅园公交总站(往灵山胜境方向)临时迁移。

其中,公交2路、52路、53路、83路、88路、89路、106路、112路、131路、快3线的梅园公交总站(终点站)临时迁移至青龙山路以西(环太湖路上)的临时站点停靠。

公交胡埭专线的梅园公交总站(往马山方向)临时迁移至青龙

山路以西(环太湖路上)的临时站点停靠。

青龙山便民专线:梅园公交总站(往青龙山路方向)与环太湖公路(青龙山路)站并站停靠。

不过,上述线路的梅园公交总站(往市区方向)站点位置不变。

此外,即日起,公交26路、59路、359路终点站由青山支路(惠河路)站迁移至锡惠公园站,与公交56路并站停靠。薛晟

#### 普通话水平测试15日起报名

无锡市区2014年上半年面向社会人员普通话水平测试,定于2014年5月进行,有意向者可于3月15日至23日到无锡高等师范学

校培训大楼605室(学前街27号)报名。测试收费标准为每人每次50元,在校学生减半收取,贫困学生免收测试费。徐振



玩“快3”可抽奖 最高奖iPhone5s

“快3”二千元促销正在进行,单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送12元物品,二不同号送2元物品。凡在无锡福彩站购快3单张100元(含)以上未中奖者,均可参加抽奖,

总名额242人。一等奖2名:苹果iPhone5s手机一部;二等奖10名:捷安特自行车1辆;三等奖30名:荣事达电饭煲1个;四等奖50名:蚕丝被1条;五等奖150名:刮刮乐彩票100元(详见福彩快3专营店海报)。唐奕